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Comment les alliés gagnent-ils la guerre?
NOM: Prénom: .......ooooiiiiiiiicieee e Date: ......ccooevevein.

Exercice 1 - Lis le texte et réponds aux questions.

L'observatoire de Berchtesgaden* communique:

Etat du ciel : Allemagne

Trés couvert: plafond bas; de grosses formations de nuages sont observées, comprenant notamment des nim-
bus, des cumulus, des Mosquito, des Lancaster, des Halifax et des cirrus; de tres fortes chutes d’acier sont
signalées, en particulier dans les régions de Berlin, Stettin**, Mannheim™, Ludwigshafen* et autres centres
industriels, on prévoit pour ces régions de prochaines et violentes perturbations telles que tornade, trombe,
typhon, cyclone, tremblement de terre, raz de marée et d’autres phénomeénes du méme métal. L’origine de ces
perturbations serait due a une pression de plus en plus accrue en provenance de Grande-Bretagne, d’Amé-
rique, d’Afrique et en particulier de Russie[...].

Etat de I'atmosphére: surchauffée et résistante en France. Irrespirable en Allemagne et régions satellites avec
forte dépression dans la population.

* Résidence d’été d’Hitler en Baviere.

*Villes allemandes.
Chronique de Pierre Dac a la BBC, janvier 1944.

I. Fais une recherche pour savoir qui est Pierre Dac.

2. A ton avis, que sont les Mosquito, les Lancaster, les Halifax ?

Exercice 2 - Lis chacune de ces phrases et corrige celles qui sont fausses pour qu’elles deviennent vraies.

I. La bataille de Stalingrad gagnée par I’armée russe marque un tournant dans la guerre.



